

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, llamados, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: 50 cént. la línea.
Redacción y Administración: Mar. 65

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín.

Asuntos del día

En las filas de liberales y demócratas han sido acogidas con frenético entusiasmo las noticias de los discursos pronunciados en los mítines celebrados el domingo en Logroño y San Sebastián, que han cerrado el ciclo de la campaña contra el proyecto de ley del terrorismo.

¿Qué ha dicho a esto el Sr. Moret? El jefe de los liberales ha procurado que la cosa pasara, sin hacer declaraciones terminantes que pudieran obligarle.

Es cosa muy extraña lo que ocurre en el partido liberal, y es que cualquier prohombre se basta para hacer pública una orientación, por trascendental que sea, sin que crea de necesidad consultar con su jefe.

Todavía no se ha resuelto en Tanger el pleito entre los dos emperadores. Abd-el-Aziz continúa siendo soberano en dicha ciudad, pero teme que ya no lo sea por mucho tiempo.

En algunas cancillerías europeas háblase ya del reconocimiento de Muley Hafid, como cosa hacia la cual se camina a pasos de gigante.

De Berlín dicen que en contra de los que creen necesario convocar una Conferencia marroquí para acordar lo referente al reconocimiento de Muley Hafid, en los centros políticos berlineses más autorizados se opina que dicho reconocimiento puede ser acordado por medio de negociaciones especiales.

Además, al gobierno de Berlín no le parece bien tomar en ese asunto ninguna clase de iniciativa aislada.

De Teherán se reciben gravísimas noticias. La lucha entablada entre el Parlamento y el shah ha alcanzado colosales proporciones, llevando la peor parte los enemigos del actual soberano.

La situación política de Persia no puede ser más difícil. Hállase en los albores de la vida constitucional, en ese espinoso camino que han tenido que andar la mayoría de las naciones que gozan de las actuales libertades.

La impresión que produce la visita a los monumentos antiguos de nuestra provincia no puede ser más triste. Causa el efecto de que Valencia sea un país completamente desprovisto de sentido artístico.

Excepción hecha de la Lonja y de las torres de Serranos, que están restaurándose gracias al Ayuntamiento de la ciudad, todos los monumentos de dentro y de fuera de ésta están en un estado deplorable.

La visita de la Catedral produce un pésimo efecto, tanto en su exterior como en su interior. La hermosísima puerta de la plaza de la Seo no puede estar en peor estado.

La bella puerta bizantina de la plaza de la Almoina, ejemplo tan notable en su estilo, tiene en su parte superior un ventanal gótico completamente tapiado.

Tanto en la plaza del Miguelete como en otros puntos del exterior de la Catedral, se ven otros ventanales ojivales que igualmente han sido destruidos.

Si el exterior está en estado deplorable, el interior produce igualmente tristeza. El magnífico, el soberbio, el incomparable cimborio, una de las obras más bellas de su género en el mundo, tiene sobre sus adornos naturales góticos, del cuerpo inferior, tal como el autor los pensó y los ejecutó, ocho columnas y unos peñones greco-romanos que le dan un aspecto horroroso.

Las amplias naves, que debieron ser antaño esbeltas, resultan hoy enanas por haber sido elevado el piso hasta el nivel de la calle por la plaza del Miguelete.

Las columnas góticas de todo el templo, que debieron de ser hermosas, artísticas y atrevidas, se hallan tapadas por unos pilares de ladrillo, cubiertos de mármoles, de yeso y de pintura blanca, con filetes y adornos dorados.

Por debajo de los arcos góticos de todas las naves se han construido unos arcos redondos romanos, que por su parte alta aún dejan ver los antiguos arcos ojivales.

En las paredes de todo el templo, el enlucido deja entrever la piedra, como si ésta protestara del delito cometido al haberla ocultado a la admiración de propios y de extraños, y pidiera salir a luz.

A la izquierda, y a la entrada por la de la Almoina, a la derecha, en la parte alta, hay pintados dos ventanales figurando rejas, que son dos obras notables que parten los corazones.

Todas las ventanas del templo han sido destruidas al darles la forma cuadrada, y en ellas han sido colocadas rejas de gruesos barrotes de hierro.

Los hermosísimos ventanales de las puertas de los Apóstoles y de la Almoina, circular el primero y ojival el segundo, han sido por su parte interior achicados para darles forma cuadrada.

En muchas ventanas, entre ellas las que corresponden a la capilla mayor, han sido colocados cristales de colores.

Todo en la Catedral inspira lástima, excepción hecha de la Sala Capitular. Todo está pidiendo la restauración verdadera, la restauración artística, la restauración para que nuestro primer templo vuelva a ser lo que fue, y lo que nunca debió dejar de ser.

Si se hubiera procedido de esta manera, además de haber hecho algo muy útil y muy artístico, la masa de las gentes hubiera llegado a percatarse de lo hermosa que quedará la Catedral restaurada comparada, con la postiza de hoy, y de esta suerte, todos se convencerían de la necesidad de la pronta y completa restauración de nuestro primer templo.

El venerado Miguelete se halla por terminar, y el remate provisional que ha tenido por espacio de largos años, se encuentra hoy destruido y sin la veleta.

Si de esta nos trasladamos a la actual Audiencia, de nuevo recibiremos otra malísima impresión. Su exterior se encuentra igualmente en estado indecoroso.

Del interior, no hay que hablar. Los hermosísimos salones, que tan venerados deberían ser por todos cuantos rinden culto a nuestro arte, a nuestra historia y a nuestra tierra, se hallan en estado que da verdadera lástima.

Hemos de abrigar la esperanza de que, mas o menos pronto, el hermoso monumento será restaurado convenientemente.

Las torres de Serranos van transformándose poco a poco y volviendo a ser lo que en otros siglos fueron, gracias al dinero y al buen gusto del Ayuntamiento de la ciudad.

La Lonja de la Seda también ha sido ya restaurada por el Ayuntamiento de Valencia, y lo que ahora debiera hacerse, para que el hermoso monumento pudiera lucir en todo su esplendor y para que desapareciera el feo aspecto que le dan las mesitas colocadas en su interior.

de toda clase de productos comerciales, cosa que tanto beneficiaría a los comerciantes, productores y agricultores de la región y de Valencia, y destinar la Lonja a Museo municipal, incluyendo en él la hermosa colección Paleontológica Bötet, todo cuanto hay de notable y de curioso en el Archivo municipal, y cuantos objetos quisieran dejar en depósito los particulares.

Reservo este asunto para tratarlo con mas extensión otro día.

Las torres de Cuarte se hallan en un estado lamentable. El Ayuntamiento debiera procurar rescatarlas del ministerio de la Guerra, en cuyo poder se hallan, puesto que aquellas son propiedad de la ciudad.

El monumento mas notable que hay en la provincia, fuera de la capital, es el Teatro Romano de Sagunto. Pero su estado es tan deplorable, que queda hoy solo una insignificante parte de lo que fue.

Para que mis lectores se formen idea del descuido que allí hay—efecto de que no hay dinero para nada—recuerden un suelto publicado recientemente en estas mismas columnas de LAS PROVINCIAS, en el que se decía que un grupo de indígenas había ido a las veneradas é históricas ruinas a pasar un día de paella, y que había hecho desaparecer un objeto, creo que una estatua romana sin cabeza.

Los magníficos monumentos históricos están en Valencia a disposición de los calaveras ignorantes que, como broma o no broma, pueden disponer de su antrojo de estatuas romanas, que en otros países se conservarían como riquísimo oro en paño.

Otro monumento precioso, que debiera ser muy venerado por todos los valencianos amantes de nuestra historia, es el templo del Puig de Cebolla. También se encuentra en un estado pésimo de conservación.

Admitido en el foro alcanzó el empleo de procurador en el condado de Erie, destino que ejerció durante tres años. En 1870 eligióse juez de este distrito, y en 1881 se le nombró alcalde de Buffalo.

Estaba enfermo hace ya tiempo, inspirando con frecuencia temores su vida. El telegrama nos ha comunicado ahora la dolorosa noticia de su muerte.

Habia nacido en Caldwell (Nueva Jersey) en 18 de marzo de 1837. Hijo de un sacerdote protestante de un pueblo rural, recibió su primera educación en la escuela de Clinton, y pasó después a Nueva-York, donde desempeñó el cargo de pasante en el Asilo de Ciegos.

En 4 de marzo de 1885, Cleveland prestó juramento de costumbre y tomó posesión del elemento cargo que le confería la voluntad de la nación en medio de ruidosas aclamaciones, y de una asociación y entusiasmo indescriptibles.

En los asuntos exteriores siguió en lo posible la política de abstención; en los interiores se declaró partidario de la revisión de la Constitución, y contrario a las reelecciones de presidente de la República.

Esta conducta, tan digna de aplauso, halló grandes resistencias desde los primeros días de su gobierno, lo cual le impidió obrar con la gran energía que hubiera deseado.

Este presidente de los Estados Unidos, el vigésimosegundo, se consagró a la obra de supresión de la poligamia entre los mormones, comenzada por sus antecesores, y a disminuir la inmigración europea y asiática a aquellos Estados.

Las fiestas oficiales del jubileo sacerdotal de Pío X se celebrarán en noviembre en vez de celebrarse en setiembre. El Papa fué ordenado presbítero el 18 de setiembre de 1853, y el día siguiente dijo misa por vez primera.

El Sr. Díaz Moreu no se da por satisfecho. Censura lo ocurrido y califica el dictamen de ilegal. El señor ministro de Fomento se felicita de que haya traído este asunto a la Cámara, pues así se desvanecerá la atmósfera que se ha

formado a su alrededor. En esta ley no hay nada anormal, según ha explicado el presidente. Todo se reduce a que no se mandó corregido al Congreso el dictamen de la comisión mixta que debió servir para el dictamen definitivo.

A las tres y media de la tarde abre la sesión el señor marqués de Mochales. D. Eugenio Montero Ríos se ocupa del naufragio del vapor «Larache», y llama la atención de los ministros de Marina y Fomento acerca de la posibilidad de que se repitan los naufragios en aquel punto.

Se reanuda la interpelación Romero sobre los asuntos de Marruecos. Le contesta el señor Alendanzalaz, declarando que la política de España es la contenida en el Acta de Algeciras.

Rectifica el Sr. Romero. Reproduce muchas de las manifestaciones hechas en la sesión de ayer. Pretende arrancar al gobierno una declaración acerca de sucesos que puedan desarrollarse en Marruecos.

Orden del día. Proyecto de arriendo de la mina de Arroyavieja. El Sr. Riu defiende su voto particular. Entiende que debía anunciarse la Hacienda un concurso de proyectos de investigación y explotación de las minas entre ingenieros españoles y extranjeros.

La nodriza del nuevo infante. El Dr. Gutierrez, cuya competencia y autoridad en estos casos es indiscutible y de todos conocida, tenía ya escogida nodriza para el regio vástago, seleccionada entre una colección de aspirantes de la montaña.

Estaba enfermo hace ya tiempo, inspirando con frecuencia temores su vida. El telegrama nos ha comunicado ahora la dolorosa noticia de su muerte.

CLEVELAND

Habia nacido en Caldwell (Nueva Jersey) en 18 de marzo de 1837. Hijo de un sacerdote protestante de un pueblo rural, recibió su primera educación en la escuela de Clinton, y pasó después a Nueva-York, donde desempeñó el cargo de pasante en el Asilo de Ciegos.

En 4 de marzo de 1885, Cleveland prestó juramento de costumbre y tomó posesión del elemento cargo que le confería la voluntad de la nación en medio de ruidosas aclamaciones, y de una asociación y entusiasmo indescriptibles.

En los asuntos exteriores siguió en lo posible la política de abstención; en los interiores se declaró partidario de la revisión de la Constitución, y contrario a las reelecciones de presidente de la República.

Esta conducta, tan digna de aplauso, halló grandes resistencias desde los primeros días de su gobierno, lo cual le impidió obrar con la gran energía que hubiera deseado.

Este presidente de los Estados Unidos, el vigésimosegundo, se consagró a la obra de supresión de la poligamia entre los mormones, comenzada por sus antecesores, y a disminuir la inmigración europea y asiática a aquellos Estados.

Las fiestas oficiales del jubileo sacerdotal de Pío X se celebrarán en noviembre en vez de celebrarse en setiembre. El Papa fué ordenado presbítero el 18 de setiembre de 1853, y el día siguiente dijo misa por vez primera.

El Sr. Díaz Moreu no se da por satisfecho. Censura lo ocurrido y califica el dictamen de ilegal. El señor ministro de Fomento se felicita de que haya traído este asunto a la Cámara, pues así se desvanecerá la atmósfera que se ha

les a regresar a Roma era imponerles un sacrificio penoso. Así lo han indicado a Pío X, y éste ha aplazado dos meses las fiestas oficiales.

DE MARRUECOS

¿Neutralidad en la cuestión dinástica? Los trabajos de Muley Hafid. Lo del subdito británico. Varias noticias.

Desde ayer circula aquí la voz, según parece muy autorizada, de que España observará la mas absoluta neutralidad en la cuestión dinástica que se está ventilando en Marruecos, habiendo empeño en que esta noticia llegue a conocimiento de los moros, quienes aplauden la actitud atribuida a los españoles sin reserva de ninguna clase.

De Fez nos dicen que Muley Hafid dirigirá esta misma semana una carta a los representantes de Europa en Tanger, invitándoles a que restablezcan en la capital imperial el Cuerpo consular, y declarando que cuantos europeos quieran establecerse en Fez pueden hacerlo sin temor de ninguna clase.

El consul de Inglaterra en Tanger ha recibido hoy despachos de Tetuán, según los cuales hanse iniciado ya negociaciones para obtener la libertad del subdito británico secuestrado el último domingo por una kabila de aquella jurisdicción.

Según noticias de Tetuán, es un marroquí llamado Kanón, protegido alemán, el que ha sido principal autor del secuestro de Clarke Kennedy, pidiendo para su rescate la suma de 100.000 pesetas.

Noticias de Alcázar, de origen inglés, dicen que El Roghi ha llegado al territorio de las «hainas», próximo a Fez, y que luego de haber librado combate contra ellos, del que ha salido victorioso, ha emprendido la marcha sobre la capital.

La revolución en Persia

Teherán pasado a cuchillo. De los horribles sucesos de Teherán llegan ahora los siguientes detalles: A las cinco de la mañana las tropas adictas al shah rodearon el palacio del Parlamento y la mezquita principal donde se habían refugiado los diputados.

A mediados el resto de la ciudad aparecía tranquilo, menos en el barrio donde se habían parapetado los insurrectos. A eso de las dos de la tarde, la situación se agravó de un modo extraordinario.

De pronto, y a eso de las tres de la tarde, cesó súbitamente el bombardeo. Del Parlamento y de la mezquita no quedaba ya piedra sobre piedra. Las tropas cosacas tuvieron pérdidas de consideración, pero la jornada terminó con la victoria completa de las armas imperiales.

Confirmamos la noticia de que el shah de Persia obtuvo una victoria completa sobre los revolucionarios. Las tropas imperiales pasaron a cuchillo casi toda la población, no siendo respetadas ni las mujeres ni los niños.

De San Petersburgo comunican que las noticias de la sangrienta jornada de Teherán han producido poca sorpresa, pues ya estaba descartada la horrible matanza.

Los últimos telegramas recibidos por varias casas de banca y de comercio de esta capital, confirman en toda su estúpida gravedad el alcance del bombardeo y matanzas de Teherán.

El jubileo de Pío X. Las fiestas oficiales del jubileo sacerdotal de Pío X se celebrarán en noviembre en vez de celebrarse en setiembre. El Papa fué ordenado presbítero el 18 de setiembre de 1853, y el día siguiente dijo misa por vez primera.

La destrucción de la mezquita ha exasperado a la pequeña parte de población que ha escapado con vida, agravando el estado de cosas.

Acaba de recibirse un telegrama de Djulfa (Persia) comunicando que una patrulla de kurdos han incendiado 25 villorios cristianos, asesinando a los hombres, violando a las mujeres y profanando las iglesias.

Una comisión de taberneros del extrarradio estuvo a visitar a los señores alcalde y gobernador civil, para interesarles les permitiera tener abiertos sus establecimientos en domingo, contestándole el Sr. Perez Moso que la instancia que tienen presentada está a informe y resolución del Instituto de Reformas Sociales y del ministro de la Gobernación.

Los mismos industriales nos visitaron solicitando nuestro apoyo en su demanda. No hay que decir lo tienen por completo, porque consideramos que, concedido el permiso en cuestión a los taberneros del extrarradio de Madrid, por analogía debe concederse a los de nuestra ciudad.

Ayer mañana estuvo en el Ayuntamiento el presidente de la Federación Agraria de Levante D. Manuel Lassala, que había llegado en el correo, procedente de Madrid, y comunicó al alcalde las excelentes impresiones que traía de su viaje y la suspensión de la Asamblea de naranjeros que se pensaba celebrar el próximo mes en nuestra ciudad.

El presidente de la Protección Agrícola de Albuñego ha dirigido un afectuoso mensaje de gratitud al vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Serrano Larrey, con motivo de sus gestiones para que se autorizara en esta provincia el cultivo del tabaco, ensayado con excelente resultado en Algine y Albuñego en los años 1902 y 1903.

Se nos ruega que llamemos la atención del alcalde y del presidente de la comisión de Policía urbana acerca del lamentable estado en que se halla el adoquinado de la calle de los Angeles, que por su proximidad al Mercado y cruzarla el tranvía, es de gran tránsito. Nos pocos los adoquines que hay en su sitio, por lo que con frecuencia hay que lamentar el vuelco de un carruaje y la correspondiente paralización del servicio de tranvías.

Un mes largo hace que comenzaron las obras de pavimentado de la calle de las Rocas, y esta es la hora que no hay ni cinco filas de adoquines sentados. Lo peor es que, si antes se transitaba mal, ahora no se puede hacerlo de ninguna manera, porque los adoquines, que ya debían de estar en su sitio, forman una trinchera a la entrada de la calle, por la de Roteros, que parece se trata mas de una obra de estrategia hecha en serio, que de uno de los muchos abandonos en que tan prodiga es la comisión municipal de Policía urbana.

La comisión municipal de Personal se reunió ayer tarde, bajo la presidencia del señor Suay, despachando varios asuntos de trámite, entre ellos el referente a la adquisición de mobiliario con destino a los juzgados municipales.

Bajo la presidencia del Sr. Noguera se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la comisión especial de Ensanche, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: Adjudicar definitivamente a D. Fausto Chapa la subasta del adoquinado de la calle de Sornri; conceder varias licencias para realizar obras, y proponer, para la vacante de peón, necesario para el levantamiento del nuevo plano del Ensanche, a D. José Matalí Canet.

En el correo de Barcelona vino ayer el catedrático de la Universidad de la Ciudad Condal D. Joaquín Duale, y en el de Madrid D. Antonio Amorós Manglano y el doctor D. Manuel Lassala, presidente de la Federación Agraria de Levante.

Prueba V. las verdaderas y únicas aguas fuertes frías (12º) Saint-Louis del valle de Vichy, que no pierden embotelladas y dan buen resultado, a domicilio, para la cura del estómago, hígado é intestinos.

La comisión municipal de Caminos se reunió ayer mañana, acordando nombrar ponentes a los Sres. Coscollá, Pérez y Lucía y Gómez Cano, para que elijan y propongan el mejor modelo de vías metálicas presentado al concurso que al efecto se abrió.

Se ha ordenado que el nombre de la estación de Albuñego sea sustituido por el de Masalfasar-Albuñech.

Temporada oficial. Apertura el 15 de mayo.—Agua embotellada, de venta en las principales farmacias. Depósito: dirigirse al administrador, San Vicente, 185, teléfono núm. 5. El Foso-Glico-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias. Ha sido declarado legalmente constituido el Sindicato Agrícola de Albuñego.

La industria valenciana acaba de lograr un nuevo triunfo, que viene a demostrar una vez mas el adelanto de nuestro pais. En la Exposición Internacional que recientemente ha tenido lugar en Amberes, ha obtenido el Gran premio la «Rizera Valenciana», de la que es propietario nuestro particular amigo D. Mauricio Louise, por la elaboración de sus arroz glacié.

En el oratorio particular de los señores de Hernandez contrajeron ayer matrimonio la gentil y encantadora señorita doña Antonia Hernandez Marco con nuestro querido amigo el distinguido joven D. Enrique Gomez Emo. La novia vestia elegante traje de seda blanco con aplicaciones de azahar, que hacia resaltar mas su hermosura.

En la secretaria de Instrucción pública se ha recibido el título de licenciado en Farmacia a favor de D. Emilio Tudela Sanchez.

Notas de SPORT

El Club Náutico ha recibido del presidente de la Diputación Sr. Valldecabres, para premio en las próximas regatas de balandro, una hermosa columna egipcia de ágata, con un termómetro, terminada por una estatua de La Fama, de metal blanco. Es un regalo valioso y de mucho gusto.

La Federación Agraria de Levante en Madrid

Interesante para la región y para los agricultores todos es la serie de gestiones que ha realizado en Madrid estos días el digno presidente de la Federación, Sr. Lassala. Quería informarse en primer término del estado en que se encuentra la cuestión de las vías pecuarias. Recordará nuestros lectores hasta qué punto preocupó a la opinión hace algunos meses este magno disenso entre los ganaderos y los agricultores levantinos y el mal cariz que había tomado con la ejecución de los deslinde en Liria y Torrente. Vino la Asamblea de Valencia y vinieron nuevas gestiones y mas amplia discusión en el terreno del derecho. Mostróse conciliadora y prudente la Asociación General de Ganaderos, informó brillantemente en defensa de los agricultores el ilustre senador por las Sociedades Económicas, D. Elias Torro, y hoy el Sr. Lassala ha podido traerse la impresión de que dominan temperamentos de concordia y de que en breves días se llegará a solucionar este conflicto mediante una fórmula que deje a salvo los intereses de todos.

Sin tropas suficientes para la defensa de la ciudad, desmanteladas sus murallas, casi sin armas y con escasas municiones, se atrevió a hacer frente a doce mil soldados franceses mandados por Moncey.

La suerte era arriesgada, había que pelear con el ejército mas aguerrido del mundo; por carecer de todo, carecia Valencia de un gobierno regular que organizara la defensa, y la junta que los ciudadanos habían elegido acudió a ellos pidiéndoles su opinión. Por las calles de la ciudad discurren las autoridades, incluso el capitán general y el arzobispo, preguntando a las masas que querían, y aquellos ascendientes nuestros, algunos de los cuales aún hemos conocido nosotros, con una entereza, con un valor propio de los pueblos mas heróicos de la historia, respondieron a una: «Guerra, guerra, vencer ó morir!»

La junta hubo de decir a Moncey, con un sencillez espartana, «que el pueblo prefería la muerte á todo acomodamiento», y Moncey atacó la ciudad, pero sus valientes defensores opusieron sus pechos a la metralla enemiga. Y las aguerridas huestes de Napoleón, que habían recorrido victoriosas la Europa, tuvieron que retroceder ante la decisión y el heroísmo de aquellos sencillos vecinos convertidos en fervorosos soldados de la patria.

Valencianos: la fiesta de mañana no es para consagrar la memoria de un régimen, de una institución, ni siquiera de un caudillo; la fiesta de mañana es para rendir homenaje a un pueblo digno que, dueño de sus destinos y haciendo uso de su soberanía, decide morir antes que someterse al emperador, a un pueblo que pelea con tesón y que solo y desamparado, sabe impedir profanen el solar de la patria las huellas de los conquistadores.

No pretendemos herir en lo mas mínimo la susceptibilidad de los franceses, hoy nuestros leales amigos; no pretendemos otra cosa que conmemorar un triunfo de Valencia resistiendo la imposición de un César. Por eso todos los habitantes de esta ciudad, sean cualesquiera sus ideas y sus sentimientos, lo mismo los de la derecha que los de la izquierda, todas las clases sociales, sin distinción de rango y de posición, deben asociarse a una fiesta que se consagra a la patria, que se ofrece á la memoria de aquellos héroes anónimos que recorrian las calles hace cien años gritando «vencer ó morir».

Valencianos: vuestro alcalde espera que rendiréis este justo tributo al pueblo de 1808, acudiendo á la manifestación para gritar todos unidos: «¡Viva Valencia! ¡Viva España!—Valencia 26 de junio de 1908.—José Maestre.»

Promete ser una brillante manifestación la que se prepara por iniciativas de La Rat-Penat en conmemoración del centenario del primer ataque contra Valencia, realizado por las tropas de Napoleón I. El acto se verificará el domingo próximo, á las once de la mañana. Dicho día se cumple el centenario de la lucha indicada antes.

Se han adherido al pensamiento de La Rat-Penat las autoridades y entidades invitadas al acto. También han sido invitados los estudiantes para que acudan con la histórica bandera del batallón de estudiantes artilleros, que se custodia en la Universidad.

La ceremonia consistirá en acudir la comitiva desde el Ayuntamiento á la antigua plaza «de los Panses» (frente á la iglesia de la Compañía), y luego á las «torres de Cuarte». En cada uno de estos lugares quedarán descubiertas las lápidas que la Sociedad mencionada dedica á los defensores de Valencia. Estas lápidas son sencillas, de mármol, con aplicaciones artísticas de hierro. Han sido hechas en los talleres de D. Santiago Ortiz, según el dibujo de D. Constantino Gomez, y llevan la inscripción, redactada por D. Luis Cebrián.

- ALS HÉROES DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA DEFENSORES DE LA CIUDAD Y DE ESTES TORRES EN XXVII DE JUNY DE MDCCCVIII LO RAT-PENAT PERA RECORDAR EN LO PRIMER CENTENARI De la antigua plaza «de los Panses», dice: DIA XXIII DE MAIG DE MDCCCVIII LO POBLE DE VALENCIA EN ESTA PLASSA, ALSANT LO CRIT UN PALLETER, LI DECLARA LA GUERRA Á NAPOLEÓ «LO RAT-PENAT» ANY MCMVIII PERA MEMORIA

La comitiva (cuyos detalles daremos mañana), irá primero á la plaza de la Iglesia de la Compañía, y una vez descubierta la lápida correspondiente, se dirigirá á verificar el mismo homenaje á la plaza de las Torres de Cuarte. Allí se disolverá la manifestación, la cual promete ser lucidísima.

Se ruega á todos los estudiantes de las distintas Facultades y centros de enseñanza que acudan á una reunión que tendrá lugar mañana, á las seis y media de la tarde, en la casa social de La Rat-Penat, plaza de Manises, 5, con objeto de tratar de la procesión cívica del próximo domingo.

Los republicanos valencianos

La expulsión del concejal Sr. Galán de dicho partido.—Lo que dice este concejal.—El acuerdo de expulsión.—La esperada carta del Sr. Alvarez.

Objeto de variados comentarios fué ayer en nuestra ciudad, y mas especialmente en los sitios donde se reúnen quienes se ocupan de la marcha de la política local, la noticia de la expulsión del partido de Unión Republicana, acordada por el Comité del distrito del Centro, de la misma, contra el concejal don Francisco Galán.

Motivo de tan rigurosa medida, al decir de El Pueblo, han sido las declaraciones políticas que éste edil ha hecho de reciente. He las aquí: «He sido defensor acérrimo de la Unión Republicana Nacional. Es un hecho indiscutible que está ha quedado disuelta. Se pretende ahora crear una Unión Republicana valenciana, limitándose á lo local y provincial. Yo, con nobleza declaro, que no soy partidario de esto; primero y principal, porque entiendo que la misión de los republicanos es otra mas elevada; segundo, porque es difícil (imposible) la conjunción de todos los elementos que deben formar parte en ese partido. Crear, pues, un partido local llamado de Unión, con el exclusivo objeto de hacer concejales y diputados provinciales, conviene tan solo á los que pretenden encumbrarse y á los que de esta manera ven mucho mas fácil saciar su apetito de jefes, sin tener los unos y los

Nos complacemos mucho de que una de nuestras mas importantes industrias, que afecta muy directamente á nuestra producción arrocera, haya merecido del Jurado de la referida Exposición esta justa recompensa, y felicitamos muy sinceramente á nuestro distinguido amigo por tan señalado triunfo.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Nuestros amigos, los acreditados importadores del guano «Blissful» Sres. Aviño y Eced, nos participan haber trasladado su despacho á la calle del Liop, 3, pral.

Está en moda comprar joyas y artículos de platería en la joyería de piso, Correjería, 11, entresuelo, pues presenta las novedades de mayor gusto y vende con gran economía.

La Gaceta publica una real orden autorizando á D. Juan José Sister para instalar un tiro de pichón en la playa de Levante.

Ha sido nombrado D. Damián Sanchez inspector de la renta de cerillas y fósforos en esta provincia.

Ayer fondó en este puerto el vapor «Córdoba» con cargamento completo de carbón mineral, procedente de West-Hartlepool.

Se ha concedido un mes de licencia al jefe de negociado de primera clase de esta Aduna D. José Garcia del Moral.

Cervellón en Villavieja. Balneario junto á Fuentecalada, abierto todo el año. Enfermos de reuma, gota, piel, estómago y orina.

Nos escribe nuestro corresponsal de Zaragoza que en la inauguración de la instalación del «Champagne Mercedes» concurren los Sres. Paraiso, Escoriaza y otras personalidades, y enviar representaciones al Excmo. señor arzobispo, gobernador civil, capitán general y gobernador militar. Todos elogiaron la exquisita finura de este «champagne», y el Sr. Paraiso después de felicitar á sus propietarios Sres. Lalanne y Compañía, auguró gran porvenir á esta nueva marca nacional.

Contra todas las enfermedades de la piel, Baños de Santa Ana (Játiva).—Temporada oficial desde 1.º de junio.

Aparatos y accesorios gas y electricidad, motores, ventiladores y pararrayos, V. Lopez, Paz, 5, bis.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Ayer tarde, como último día de la octava de Corpus, se celebró en la Basílica Metropolitana solemnemente procesión claustral, oficiando el señor arzobispo.

Con la magnificencia y esplendor que reviste el culto en la iglesia del Real Colegio de Corpus Christi, celebróse ayer, conforme anunciamos, la fiesta en honor del augusto Titular. Ocurrió el rector D. Pascual Biosca, quien como los dos sacerdotes que actuaban de diácono y subdiácono, usaron riquísimos ornamentos de tisú de oro bordados en plata. El P. Iniesta, S. J., á cuyo cargo estuvieron los sermones de la octava, pronunció uno muy elocuente.

En la fiesta del Corpus celebrada ayer en la parroquia de San Lorenzo-Pilar, resultó muy brillante. La procesión de la tarde recorrió las principales calles de la feligresía, que se hallaban concurridísimas. Abria la marcha una pareja de la Guardia municipal de á caballo y seguían las banderolas de la Asociación Protectora de los Niños con una bonita andá, y luego varias asociaciones y cofradías con las imágenes de San Pascual Bailón, San José, San Antonio de Padua, la Divina Pastora, Nuestra Señora del Rosario y la Virgen del Pilar. También figuraban las niñas que tomaron el pasado mes la primera Comunión, llevando varas de azucenas. Al regresar la procesión al templo se celebró la solemne reserva.

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer, en el Hospital provincial, la fiesta del Corpus. Por la mañana hubo misa cantada á gran orquesta, y por la tarde se organizó una lucidísima procesión, en la que figuraban las imágenes del Niño Jesús, San Luis Gonzaga, el Sagrado Corazón de Jesús, San Felipe de Neri, la Virgen del Carmen y Nuestra Señora de los Desamparados. Seguía luego el guión, que era llevado por el contador del Establecimiento, señor Serra, y las cintas por los doctores Colomer y Blanco.

En el cortejo figuraban una sección de niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, otra del Hospicio de la Misericordia y otra de la Casa de Beneficencia, con las bandas de música de estos dos últimos establecimientos.

El viril era llevado bajo palio por el señor obispo de Loryma, á quien acompañaban los canónigos Sres. Perez y Font y el arcipreste Sr. Herrera.

Finalmente iba una nutrida representación de la Diputación provincial, en la que figuraban el presidente de la Corporación don Juan Bautista Valldecabres, el director del Hospital señor marqués de Colomina, el de la Casa de Misericordia Sr. Izquierdo, el de la Beneficencia Sr. Huete, y los diputados Sres. Alberola, Polo, Calatayud, Simón Navarro, y Rodríguez Dalmau y el oficial mayor Sr. Monleón.

Crónica NUPCIAL

En el oratorio particular de los señores de Hernandez contrajeron ayer matrimonio la gentil y encantadora señorita doña Antonia Hernandez Marco con nuestro querido amigo el distinguido joven D. Enrique Gomez Emo. La novia vestia elegante traje de seda blanco con aplicaciones de azahar, que hacia resaltar mas su hermosura.

Bendijo la unión el beneficiado de los Santos James D. José Cervera, y fueron padrinos doña Cira Sala y D. Pascual Gomez, tíos de los novios, y actuaron como testigos D. Agustín Ferrer y D. Emilio Herrera.

La fiesta, que resultó hermosa, sirvió para patentizar una vez mas las muchas amistades con que cuentan los señores de Hernandez, en cuyos salones se congregaron distinguidas familias para asociarse al acto. Terminado éste los invitados fueron obsequiados con un delicioso y espléndido lunch.

Tanto de la mesa, adornada con exquisito gusto por la dueña de la casa y sus hijas Elisa y Josefina, como de la misa, el fotógrafo Sr. Derrey obtuvo varias fotografías al magnifico.

Los desposados, á quienes deseamos eternos días de felicidad, salieron por el Central de Aragón para las principales poblaciones de España.

A las familias de Gomez y Hernandez, y muy particularmente á la madre de la contrayente doña Antonia Marco de Hernandez, enviamos en estas líneas nuestra sincera felicitación, como la recibió ayer de todos cuantos asistieron á este fausto acontecimiento, que hizo mas hermosa la exquisita amabilidad y el buen gusto que caracterizan á tan distinguida dama.

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima y distinguida señorita María de la Concepción Dasí y Garcés y el joven ingeniero D. José María de Solís Berdolo. Les apadrinaron la señora doña Concepción Garcés Conchell, madre de la contrayente, y D. Emilio Martí, asistente distinguidas familias. La novia vestia elegantísimo traje blanco con aplicaciones de azahar.

Terminada la ceremonia, la comitiva fué obsequiada con un espléndido lunch. Después se trasladó á la estación del Central de Aragón para despedir á los desposados, que salieron para Zaragoza, Barcelona y París, donde pasarán la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

En la Basílica Catedral se celebró ayer mañana el enlace de la bellísima señorita Ana Faus Cabrera con Francisco Perez Rodriguez. Bendijo la unión el canónigo don Juan Perez. Apadrinaron á los novios doña Josefa Penollera de Faus y D. Joaquín Perez, y extendió el acta matrimonial el juez del distrito del Mar Sr. García Mustieles. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La feliz pareja, á la que deseamos interminables venturas, marchó en el expreso de Barcelona.

Noticias MILITARES

El delegado de Hacienda ha señalado el pago de todos los libramientos del ramo de Guerra.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una extensa disposición del Estado Mayor central dictando instrucciones para que en el presente año se efectúen escuelas prácticas en el arma de Caballería. El objeto de estas escuelas es el dar realidad práctica á los ejercicios de este cuerpo, haciéndole realizar maniobras como en pleno campo de batalla. Estas maniobras deberán celebrarse fuera de los campos de instrucción y de tiro de que disponen las guarniciones, y constituirán el último grado de la instrucción anual de los cuerpos. Estas prácticas, que serán algo parecido á las maniobras, irán seguidas de una crítica de las mismas, hecha por las autoridades superiores del cuerpo, condensándose ésta en una Memoria, que se conservará archivada.

El coronel D. Cesáreo Ruiz Capilla, vicepresidente de la comisión mixta de Reclutamiento de esta capital, ha sido destinado con igual cargo á Granada.

Han marchado á Picasent y Lombay el capitán de la compañía de Telégrafos, un oficial y 48 individuos de tropa para dedicarse á trabajos de la Escuela práctica.

ESCOLARES

Hoy se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho, exámenes del grado de Bachiller, sección de Letras y Ciencias, para todos los que lo hayan solicitado hasta la fecha.

El Ayuntamiento de este pueblo se dispone, con gran entusiasmo, á celebrar la memorable batalla de la ermita de San Onofre, contra el ejército del general Moncey, librada el día 27 de junio 1808. He aquí el programa acordado:

Día 27.—A las siete de la tarde, llegada y alojamiento de los niños asilados en la Casa de Misericordia; pascualles por las místicas del Asilo y la localidad, serenata é iluminaciones.

Día 28.—A las nueve de la mañana, procesión cívica: saldrá de la casa del Ayuntamiento, llevando los descendientes de los héroes muertos en la batalla que se conmemora, unos bonitos escudos con los nombres de aquellos ilustres mártires de la patria y varios trofeos alusivos, que serán depositados en la ermita de San Onofre, Patrono del pueblo, lugar, con sus alrededores, propio de la acción. Se cantará en la ermita una misa á toda orquesta, estando el panegírico á cargo del estudioso presbitero, hijo de este pueblo, D. Francisco Rodríguez Sanchis, La guardia de honor la dará el batallón infantil de la Misericordia.

Por la tarde, la imagen del Santo Patrono, que fué bajada á la parroquia para la fiesta anual, será subida en procesión solemne á su ermitorio. El batallón infantil hará evoluciones en la plaza de la Ermita, alterando con las músicas que amenizarán el acto y con la elevación de aerostatos. Por la noche se repetirán las serenatas é iluminaciones, cerrando los festejos un nutrido castillo de fuegos artificiales.

Al acto asistirá el presidente de la Diputación provincial Sr. Valldecabres, que ha tenido la galantería de invitarnos, atención que le agradecemos mucho.

Fiestas centenarias de la Independencia

En Cuart de Poblet

El Ayuntamiento de este pueblo se dispone, con gran entusiasmo, á celebrar la memorable batalla de la ermita de San Onofre, contra el ejército del general Moncey, librada el día 27 de junio 1808. He aquí el programa acordado:

Día 27.—A las siete de la tarde, llegada y alojamiento de los niños asilados en la Casa de Misericordia; pascualles por las místicas del Asilo y la localidad, serenata é iluminaciones.

Día 28.—A las nueve de la mañana, procesión cívica: saldrá de la casa del Ayuntamiento, llevando los descendientes de los héroes muertos en la batalla que se conmemora, unos bonitos escudos con los nombres de aquellos ilustres mártires de la patria y varios trofeos alusivos, que serán depositados en la ermita de San Onofre, Patrono del pueblo, lugar, con sus alrededores, propio de la acción. Se cantará en la ermita una misa á toda orquesta, estando el panegírico á cargo del estudioso presbitero, hijo de este pueblo, D. Francisco Rodríguez Sanchis, La guardia de honor la dará el batallón infantil de la Misericordia.

Por la tarde, la imagen del Santo Patrono, que fué bajada á la parroquia para la fiesta anual, será subida en procesión solemne á su ermitorio. El batallón infantil hará evoluciones en la plaza de la Ermita, alterando con las músicas que amenizarán el acto y con la elevación de aerostatos. Por la noche se repetirán las serenatas é iluminaciones, cerrando los festejos un nutrido castillo de fuegos artificiales.

Al acto asistirá el presidente de la Diputación provincial Sr. Valldecabres, que ha tenido la galantería de invitarnos, atención que le agradecemos mucho.

En Valencia

Invitando el alcalde al vecindario á que se asocie á la fiesta de patriótica recordación del épico levantamiento de nuestra ciudad contra Napoleón, organizada, como ya se ha dicho, por La Rat-Penat, y consistente en la colocación de una lápida en la plaza «de los Panses» y otra en las torres de Cuarte, ha redactado la siguiente alocución, que hoy será fijada en los sitios de costumbre.

Obituary notice for Doña Antonia Sanmartín y Sanchez, Viuda de Micó, who died on June 19, 1898. The notice includes religious details and information about her family and funeral arrangements.

Advertisement for Colegio de San Miguel, directed by D. Rafael Lapesa. The school offers various educational programs and is located in Valencia.

Advertisement for Legítimo Anis Cazalla, a product of J. Chacón Galá. It is a medicinal liqueur from Seville.

Advertisement for Academia Técnica, directed by D. Federico Tio. It focuses on technical education for military and industrial careers.

Advertisement for Grandioso Establecimiento Balneario La Puda de Montserrat, located in Barcelona. It offers spa services and is open until September 30.

Advertisement for Centenario de San Luis Bertrán, a commemorative event for the centenary of St. Luis Bertrán. It details the program and location.

Advertisement for El día en la Audiencia, detailing the schedule and location of court sessions.

Advertisement for Motín por consumos, detailing a public protest or strike related to consumption taxes.

Advertisement for Los republicanos valencianos, detailing the activities and meetings of the Valencian Republican Party.

Advertisement for El día en la Audiencia, detailing the schedule and location of court sessions.

Advertisement for Motín por consumos, detailing a public protest or strike related to consumption taxes.

Advertisement for Los republicanos valencianos, detailing the activities and meetings of the Valencian Republican Party.

Advertisement for El día en la Audiencia, detailing the schedule and location of court sessions.

Advertisement for Motín por consumos, detailing a public protest or strike related to consumption taxes.

Advertisement for Los republicanos valencianos, detailing the activities and meetings of the Valencian Republican Party.

Advertisement for El día en la Audiencia, detailing the schedule and location of court sessions.

Advertisement for Motín por consumos, detailing a public protest or strike related to consumption taxes.

Advertisement for Los republicanos valencianos, detailing the activities and meetings of the Valencian Republican Party.

Advertisement for El día en la Audiencia, detailing the schedule and location of court sessions.

Advertisement for Motín por consumos, detailing a public protest or strike related to consumption taxes.



